
INTERPELLANZA 

 

Al Sindaco di Savona 

Dott.ssa Ilaria Caprioglio 

 

Al Presidente del Consiglio Comunale 

Dott. Renato Giusto 

Savona, 16 aprile 2021 

 

Oggetto: Procedura per l’individuazione della Direzione del Teatro Chiabrera 

 

PREMESSO CHE: 

 

- in data 30 settembre 2020 è stata approvata dal Consiglio Comunale in maniera bipartisan 

la mozione urgente che prevedeva la sospensione del bando di concorso per l'individua-

zione del nuovo Direttore del Teatro Chiabrera, azzerando il percorso intrapreso dal bando 

che ha suscitato parecchie perplessità soprattutto in merito alla figura unica che dovrebbe 

ricoprire sia il ruolo amministrativo che quello artistico a tempo indeterminato. Una inizia-

tiva che ha fatto molto discutere sul ruolo che il suo Teatro dovrà assumere nei prossimi 

anni per le politiche culturali della Città nell'ambito del dialogo e dell'attivazione di collabo-

razioni di rilancio e crescita per Savona; 

 

- in data 9 dicembre 2020 si è svolta la terza Commissione consiliare in cui il Sindaco ha pre-

sentato le risultanze del percorso di confronto effettuato con le associazioni culturali citta-

dine operanti nel settore dello spettacolo, alcune delle quali, fra cui le due realtà che 

hanno sede nel teatro comunale, non hanno partecipato lamentando anomalie nelle pro-

cedure di confronto. Dalla relazione stessa non sono risultati motivi convincenti (rispetto ai 

numeri e alle argomentazioni) rispetto alla scelta di proseguire con la strada del bando; 

 

RISULTANDO EVIDENTE CHE: 

- venir meno all'indirizzo espresso dal Consiglio comunale costituisce, senza ombra di dub-

bio, un fatto rilevante, tale da richiedere l'espressione di un nuovo indirizzo che legittimi 



politicamente tale azione come ribadito sia da membri della minoranza che da membri 

della maggioranza politica di questa Amministrazione; 

  

CHIEDE AL SINDACO E ALLA GIUNTA 

 

- quale sia lo stato dell'arte rispetto alla nomina del nuovo Direttore; 

 

- se sia stato fermato il procedimento in autotutela e come si intenda procedere. 

 

 

Elisa Di Padova, Gruppo Consiliare PD 

 

 

Barbara Pasquali, Italia Viva 

 

 

Manuel Meles, Movimento 5 Stelle 

 

 

Alberto Marabotto, "Lista Civica 2.0 Uniti Per Savona" 


